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Пам’яті Віктора Олександровича Точиліна
In memory of Victor Oleksandrovych Tochylin

7 листопада 2013 року раптово пішов із життя Віктор Олександрович 
Точилін, завідувач відділу секторальних прогнозів та кон’юнктури ринків Дер-
жавної установи «Інститут економіки та прогнозування НАН України», доктор 
економічних наук, професор, заслужений економіст України, член редколегії 
журналу «Економіст». Пішов у розквіті творчих сил, щойно відсвяткувавши 
свій 70-річний ювілей і не завершивши всіх запланованих справ…

Віктор Олександрович народився 5 вересня 1943 у ст. Шаумяна Георгіївського 
району Ставропольського краю Російської Федерації. У 1965 вступив на факультет 
кібернетики за спеціальністю «економічна кібернетика» Київського державного уні-
верситету ім. Т. Г. Шевченка. Науковою діяльністю почав займатись ще в студентські 
роки. У 1967 став учасником Першої Всесоюзної конференції молодих вчених та 
аспірантів з проблем економічної кібернетики (м. Москва).

Після закінчення університету розпочав свій трудовий шлях на посаді молодшого 
наукового співробітника відділу економічної кібернетики Інституту економіки Наці-
ональної академії наук України. У 1976 захистив кандидатську дисертацію на тему 
«Використання економіко-математичних методів в удосконаленні ціноутворення». 
У 1992 році захистив докторську дисертацію на тему «Методологія формування 
рівноважних цін (на базі розвитку принципу коректності економіко-математичних 
моделей)». У 1999 році йому було присвоєно вчене звання професора. Указом Пре-
зидента України від 01.03.2004 № 260 Віктору Точиліну  присвоєно почесне звання 
«Заслужений економіст України».

З 2007 Віктор Олександрович працював у  Державній установі «Інститут економіки 
та прогнозування НАН України», де завідував відділом секторальних прогнозів та 
кон’юнктури ринків. Він особисто дбав про те, щоб відділ поповнювався молодими 
кадрами, всіляко їх підтримував, сприяв науковому зростанню. Віктор Олексан-
дрович – автор понад 150 наукових публікацій, у тому числі 24 монографій, з яких 
2 індивідуальні, зокрема: «Оптимізація міжгалузевих зв’язків та цін» (1979), 
«Коректність економіко-математичних моделей» (1989), «Економіка України: 
підсумки перетворень та перспективи зростання» (2000), «Розвиток секторів 
і товарних ринків України» (2001), «Формування галузевих ринків України: 
перехідний період» (2004), «Ринки реального сектора економіки України: 
структурно-інституціональний аналіз» (2009), «Ринки реального сектора 
економіки України в інституціональному середовищі СОТ: кон’юнктура та 
інтеграція» (2012). Нещодавно побачила світ остання монографія «Проблеми, на-
прями та чинники сприяння розвитку внутрішнього ринку України (реальний 
сектор економіки)». У наукових роботах Віктора Олександровича обґрунтовуються 
засади ефективної економічної політики регулювання та розвитку ринків базових 
секторів національної економіки. Під його науковим керівництвом і за його участю 
було підготовлено більше 100 наукових доповідей та доповідних записок з акту-
альних проблем паливно-енергетичного, металургійного та аграрного секторів 
економіки України та відповідних товарних ринків, обґрунтовано пропозиції щодо 
перспективного розвитку реального сектора економіки виходячи з потреб ринків.

Віктор Олександрович Точилін був членом Експертної ради ВАК України, Науково-
експертної ради при Антимонопольному комітеті України, Науково-технічної ради 
при Міністерстві економічного розвитку і торгівлі України, редколегій журналів «Еко-
номіка і прогнозування», «Економіст», «Економіка підприємства», «Економіка, 
енергетика, екологія», заступником голови спеціалізованої вченої ради Д 26.239.02 
Державної установи  «Інститут економіки та прогнозування НАН України». Під його 
керівництвом успішно захищено 15 кандидатських та 3 докторських дисертації. 

Про Віктора Олександровича важко говорити в минулому часі. Він був надзвичайно 
життєлюбною, світлою, енергійною людиною, глибоким дослідником, прекрасним 
організатором і керівником. Він залишив по собі не тільки велику творчу спад-
щину, а й вихований ним творчий колектив відділу секторальних прогнозів та 
кон’юнктури ринків, учнів, які працюють у науковій, освітній, управлінській 
та виробничій сферах. Світла Віктору Олександровичу пам’ять!
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